
ستاد کل نیروهای مسلح:
 طرح انسداد مرز با افغانستان را 

پیش می‌بریم
رئیس سازمان جغرافیایی نیروهای مسلح گفت: ستاد 
کل نیروهای مسلح با وزارت کشور طرحی را برای انسداد 
مرز افغانستان به پیش می‌برند تا با موانع فیزیکی تردد در 
مرز محدود شود. به گزارش تسنیم، امیر مجید فخری در 
نشست خبری دیروز با اشاره به حادثه تروریستی راسک 
اظهار داشت: وظیفه سازمان جغرافیایی نیروهای مسلح 
ایجاد زیرساخت‌های لازم برای رصد مرزها است که 
در این حوزه برای رصد مرز و تحلیل داده در حال نصب 
سامانه‌های پایشی هستیم. وی افزود: بعد از نصب این 
سامانه‌ها برای بهره‌برداری در اختیار مرزبانی قرار 

می‌گیرد.
    

محکومیت حقوق‌بشری ایران در مجمع 
عمومی سازمان ملل و واکنش کنعانی 

مجمع عمومی سازمان ملل متحد با اکثریت آرا، 
قطعنامه پیشنهادی کانادا در محکومیت آنچه نقض 
گسترده حقوق بشر توسط جمهوری اسلامی نامیده شد 
و پیش از این در کمیته سوم تصویب شده بود را تصویب 
کرد. ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت امور خارجه اقدام 
برخی کشور‌های غربی در طرح و تصویب قطعنامه‌ای 
علیه ایران در مجمع عمومی سازمان ملل متحد در 
موضوع حقوق بشر را مصداق روشن استاندارد دوگانه و 
استفاده ابزاری از حقوق بشر برای اهداف نامشروع سیاسی 

دانست و آن را به شدت محکوم کرد.
    

کواکبیان: 
مشارکت حداقلی در دهان 
اصولگرایان مزه کرده است

دبیرکل حزب مردم‌سالاری گفت: مشارکت 
حداقلی در دهان عزیزان اصولگرا مزه کرده و مشارکت 
حداکثری را دوست ندارند. مصطفی کواکبیان افزود، یک 
بنده‌خدایی که اسم نمی‌برم، می‌گفت مشارکت ۵ درصد 
باشد هم بس است! ما بیشتر نمی‌خواهیم. آن دوست 
در مجلس فعلی یک کاره‌ای است. به گفته وی،این‌ها 
اعتقادی به مشارکت حداکثری ندارند و اصل تفکر هم 

مربوط به مرحوم مصباح یزدی است.
    

سخنگوی قوه قضائیه: 
مطالب منتشر شده از نرگس محمدی 

از داخل زندان انجام نمی‌شود!
مسعود ستایشی، سخنگوی قوه قضائیه در جمع 
خبرنگاران درباره نرگس محمدی و مصاحبه او با خارج 
از کشور گفت: بر اساس گزارش‌های مستندی که ما از 
سازمان زندان‌ها داشتیم و اقدامات فنی و کارشناسی 
که در این زمینه شده هیچ گونه فایل صوتی از جانب 
زندانی مورد بحث در زندان منتشر نشده و هیچ کدام 
از مطالب منتشره در فضای مجازی نسبت به زندانی 
مورد بحث از جانب او نیست و توسط افراد دیگر 
صورت می‌گیرد و توسط همسرش انجام می‌شود. اگر 
 شما ادله‌ای دارید که غیر از این است و مستند است 

ارائه کنید.
    

سلاجقه:
آلودگی هوای تهران 

برطرف می‌شود؛ اما ده سال دیگر!
رئیس سازمان محیط زیست گفت: با این سمت 
و سویی که گرفته شده حداقل تا ۱۰ سال آینده دیگر 
این روز‌ها در تهران تجربه نخواهد شد. به گزارش ایسنا، 
علی سلاجقه در حاشیه جلسه هیات دولت اظهار کرد: 
شهر‌های ما نسبت به خیلی شهر‌های کشور‌های همسایه 
وضعیت بهتری به لحاظ آلایندگی دارند، ولی برای ما 
پذیرفته نیست که وقتی می‌توانیم مشکلات مردم را 
حل کنیم، چرا اینکار را انجام ندهیم؟ اگر شرایط اقلیمی 
هم کمک کند از سال‌های آینده این شرایط را در تهران 

نخواهیم داشت.
    

‏صدور حکم  ۶ ماه حبس 
برای سارا معصومی

شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب به اتهام »نشر مطالب 
خلاف واقع«، سارا معصومی، روزنامه‌نگار را به تحمل 
۶ ماه حبس و ۲ سال ممنوعیت از روزنامه‌نگاری 
محکوم کرد. به گزارش شرق، به گفته وکیل پرونده، 
مصداق عنوان اتهامی او »گزارش ضابطان« و »نشر 
یک توییت درباره آرمیتا گراوند« عنوان شده است. 
علی مجتهدزاده، وکیل دادگستری با اشاره به آخرین 
وضعیت پرونده سارا معصومی، روزنامه‌نگار، اظهار 
کرد: »پرونده خانم معصومی برخلاف بسیاری دیگر 
از روزنامه‌نگاران که با اعلام جرم دادستان پس از جان 
باختن خانم آرمیتا گراوند کارشان به دادسرا کشیده 
شد، به دادگاه انقلاب ارجاع شد. تا آنجا که من اطلاع 
دارم، برای برخی از روزنامه‌نگاران قرار تعلیق تعقیب 
صادر شد، ولی پرونده خانم معصومی به شعبه ۲۶ 

دادگاه انقلاب رفت.«
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جنگ حقوقی و سیاسی ایران و سوئد 
وارد مرحله جدیدی شده و دادگاه‌های 
هر دو کشور رفتار سخت‌گیرانه‌ای با 

متهمان پرونده‌های خود داشته‌اند.  
دادگاه استیناف سوئد با رد درخواست 
تجدیدنظر حمید نوری حکم حبس ابد او 
را تایید کرد و روز گذشته در جلسه دادگاه 
یوهان فلودروس، کارمند اتحادیه اروپا و 
شهروند سوئد در شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب 
تهران، قاضی ایمان افشاری با اشاره به 
کیفرخواست صادر شده علیه او، اتهامات 
این شهروند سوئدی را »افساد فی‌‌الارض 
از طریق اقدام علیه امنیت کشور و 
تمامیت ارضی جمهوری اسامی« 
و »همکاری اطلاعاتی با اسرائیل« 

اعلام کرد.  

جاسوسی   برای   اسرائیل، 
اتهام   دیپلمات   سوئدی  

متینا استویس گریدنف، خبرنگار 
نیویورک‌تایمز در بروکسل شهریورماه 
امسال گزارشی درباره یک شهروند 
سوئدی که برای دستگاه دیپلماسی 
اتحادیه اروپا کار می‌کند را منتشر کرد و 
نوشت که او بیش از ۵۰۰ روز است که در 

ایران زندانی است.
نیویورک‌تایمز نوشت که دلیل عدم 
اطلاع‌رسانی درباره پرونده این شهروند 
سوئدی، شاید سابقه حرفه‌ای این زندانی 
به عنوان یک مقام اروپایی برجسته باشد. 

فلودروس در بهار گذشته در سفری 
به ایران آمد، اما ۲۷ فروردین ۱۴۰۱ 
در فرودگاه در حال برگشت از ایران، 

بازداشت شد.
یوهان فلودروس ۳۳ ساله، شهروند 
سوئد و کارمند اتحادیه اروپاست. او در 
نهادهای مختلف اتحادیه اروپا چندین 
سمت برعهده داشته است، از جمله در 
برنامه‌های آموزش کارآموزان ادارات 
دولتی و همچنین برنامه‌ای برای جذب 
جوانان سوئدی برای کار در اتحادیه اروپا. 
او در یک کمپین تبلیغاتی برای جذب 
جوانان سوئدی به مشاغل اتحادیه اروپا 

نیز حضور فعالی داشته است.
فلودروس از سال ۲۰۱۹ مدتی به 
عنوان دستیار ایلوا یوهانسون کمیسر 
اروپایی در امور مهاجرت فعالیت 
می‌کرد. او در سال ۲۰۲۱، به سرویس 

اقدام خارجی این اتحادیه پیوست.
سرویس اقدام خارجی از جمله 
نهادهای سیاست‌گذاری مشترک 
خارجی و امنیتی اتحادیه اروپا است که 
زیر نظر جوزپ بورل مسئول سیاست 
خارجی و امنیت اتحادیه اروپا فعالیت 

می‌کند.
مسعود ستایشی، سخنگوی قوه 
قضائیه دیروز در یک نشست خبری 
درباره جزئیات رسیدگی به اتهامات 
این تبعه سوئدی گفت که پرونده در 
شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب اسامی در 
حال رسیدگی است و علاوه بر متهم، 
وکلای وی، مترجم رسمی و کاردار 

سوئد در  جلسه دادگاه حضور دارند.  
همچنین خبرگزاری میزان، وابسته به 
قوه قضائیه در گزارشی از جلسه دادگاه 
یوهان فلودروس نوشت که قاضی 
افشاری با اشاره به قرائت کیفرخواست از 
سوی نماینده دادستان خطاب به متهم 
گفته است: »براساس کیفرخواست 
صادره از سوی دادسرای عمومی و 
انقلاب تهران، رصد اطلاعاتی نیرو‌های 
امنیتی ایران، بررسی پیام‌ها، ایمیل‌ها 
و پایش گوشی همراه شما، سفر‌های 
شما به کشور‌های متعدد، حضور شما 
در شهر‌های مرزی ایران، ارتباطات و 
سفرهایتان به سرزمین‌های اشغالی 

و سایر ادله و امارات موجود؛ اتهامات 
شما دایر بر افساد فی‌الارض از طریق 
اقدام علیه امنیت کشور و تمامیت ارضی 
جمهوری اسامی با وسع گستردگی 
و به صورت تشکیلاتی و همکاری 
 اطلاعاتی با رژیم اشغالگر صهیونیستی 

تفهیم می‌شود.«
البته این شهروند سوئدی در دادگاه 
خود تاکید کرده که اتهامات وارده به خود 
را قبول ندارد و گفته است: »کیفرخواست 
صادره یک ماهیت کلی و عمومی دارد، 
هیچ ارتباط مستقیمی با من ندارد 
و بیشتر به کارفرمایان من مربوط 

می‌شود.«
مسئول سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا، پیشتر خواستار آزادی »فوری« این 
شهروند اروپایی توسط ایران شده بود. 
جوزپ بورل، گفته است: »مطمئناً هیچ 
دلیلی برای بازداشت یوهان فلودروس 
وجود ندارد.«. وزیر خارجه سوئد نیز در 
بیانیه‌ای تاکید کرد که »بازداشت آقای 

فلودروس "خودسرانه"   بود.«
وزارت اطلاعات، نیز در بیانیه‌ای اعلام 
کرده که: »متهم سوئدی که در سفرهای 
چندگانه‌ پیشین به ایران، به‌ دلیل برخی 
رفتارها و ارتباطات مشکوک، در لیست 
مظنونین واحد ضدجاسوسی وزارت 
اطلاعات قرار گرفته بود، همیشه از 
لحظه‌ی ورود به کشور، کلیه تحرکات، 
ارتباطات، سفرهایش به شهرهای 
مختلف کشور که کلا خارج از مقاصد و 
رویه‌های گردشگری انجام می‌شدند 

تا هنگام خروج از مرزهای جمهوری 
اسلامی ایران، دقیقاً تحت نظر مأمورین 
زبده‌ ضد جاسوسی این وزارت‌خانه قرار 

می‌گرفت«.

ایران  و  سوئد، تنش  در  نقطه  جوش
تنش در روابط ایران و سوئد با آغاز 
دادگاه حمید نوری در سوئد شدت 
گرفت، اما در اوایل بهار ۱۴۰۱ به اوج 

رسید.
بازداشت یوهان فلودروس کمی بعد 
از آن صورت گرفت که دادستان‌های 
سوئدی برای حمید نوری شهروند ایرانی 

درخواست حبس ابد کردند.
همچنین اردیبهشت‌ماه سال ۱۴۰۱ 
خبرگزاری ایسنا به نقل از »یک مقام 
آگاه« اعام کرده بود که احمدرضا 
جلالی، پژوهشگر ایرانی-سوئدی به 
اتهام »جاسوسی« تا پایان اردیبهشت 
اعدام خواهد شد. هرچند که اجرای این 
حکم به دلایل نامعلومی ماه‌هاست که 

متوقف شده است.
پیش از این نیز صداوسیما با پخش 
فیلمی، دولت سوئد را متهم کرد که از 
اقدامات مسلحانه و تروریستی علیه ایران 

حمایت کرده است.
این فیلم با عنوان »صلح فقط برای 
من« بر اساس اعترافاتی از حبیب فرج‌الله 
چعب معروف به حبیب اسیود، شهروند 
ایرانی- سوئدی،‌ سرکرده گروهک 
تروریستی حرکه‌النضال ساخته شده 
بود. چعب بعدتر با اتهامات اقدامات 

تروریستی اعدام شد. 
چند ماه‌ قبل از این اعدام، سوئد دو 
برادر ایرانی‌الاصل را به اتهام جاسوسی از 
کارکنان پلیس امنیتی آن کشور و انتقال 

اطلاعات سری بازداشت کرد.
بازداشت پیمان و پیام کیا البته در 
رسانه‌های ایران خیلی بازتاب نداشت 
هرچند که پلیس امنیتی سوئد درباره 

بازداشت‌ این دو برادر بیانیه صادر کرد.
همزمان با این تنش‌ها اعلام شد دو 
شهروند سوئدی دیگر به نام‌های ستفان 
کوین گیلبرت و سیمون کاسپر براون 
نیز به اتهام قاچاق در شعبه ۱۵ دادگاه 
انقلاب به ریاست قاضی صلواتی محاکمه 

می‌شوند.
بدین ترتیب تنش میان ایران و سوئد 
و ایجاد پرونده برای شهروندان دو کشور 
به بالاترین حد خود رسیده و باید منتظر 
اقداماتی فراتر از رویه‌های حقوقی برای 

کاهش این تنش‌ها بود.

تبادل  زندانیان   و   پیچیدگی‌های 
یک  راه‌حل  تکراری

تبادل زندانیان میان ایران و آمریکا 
و آزاد‌سازی شش‌میلیارد دلار دارایی 
مسدود ایران و تبادل اولیویه ونده 
کاستیل، امدادگر بلژیکی و اسدالله اسدی 

دیپلمات ایرانی زندانی در بلژیک را 
می‌توان از آخرین نمونه‌های دیپلماسی 

زندانی به جای زندانی قلمداد کرد.
پیشتر دستگاه‌های امنیتی و 
دیپلماسی نشان داده بودند در گرفتن 
امتیاز از کشورهایی که در زندان‌های 
ایران شهروندانی دارند، مهارت خاصی 

پیدا کرده‌اند.
سخنگوی وزارت خارجه ایران بعد از 
تایید حکم حبس ابد حمید نوری اعلام 
کرد که جمهوری اسامی از تمامی 
امکانات خود برای آزادی این مقام سابق 
قضایی استفاده خواهد کرد. موضعی که 

نشان از تلاش ایران برای تبادل را دارد.
البته پرونده حمید نوری گستردگی 
و ابعاد زیادی دارد و امکان تبادل را تا حد 
زیادی پیچیده کرده است. بخش قضایی 
سوئد نیز تاکنون بسیار سرسختانه رفتار 
کرده و باب تعامل و تبادل تاکنون بسته 

است.
بعد از اعلام حکم اعدام احمدرضا 
جلالی، دولت سوئد انعطافی نشان نداد تا 
در جلسه دادگاه یوهان فلودروس و قرائت 
کیفرخواست پیش‌بینی شود که دومین 
حکم اعدام در انتظار شهروند دیگری از 

سوئد خواهد بود.
اصالت سوئدی و کارمند اتحادیه 
اروپا، ایران را امیدوار می‌کند که با 
رایزنی گسترده‌تری امکان این تبادل 

را فراهم کند. 
اخیرا مادر یوهان در یک گفت‌وگوی 
تلویزیونی درباره احتمال تبادل فرزندش 
با حمید نوری گفت: »نمی‌توانیم در این 
زمینه هیچ گمانه‌زنی کنیم، چیزی 
نمی‌دانیم. تنها خواسته ما  این است 
که یوهان به هر قیمتی که شده زودتر به 

خانه بازگردد.«
»به هر قیمتی شده بازگردد« شاید 
مهمترین کلید این تبادل سخت و 
پیچیده باشد. راهی رفته برای ایران که 
براساس برخی اقتضائات دیپلماسی 
امتیازگرفتن از شهروندان دیگر کشورها 

را به خوبی فراگرفته است.

تقابل قضایی ایران و سوئد با تایید حکم نوری و اتهام افسادفی‌الارض فلودروس، وارد مرحله جدیدی شد

دیپلماسی زندانی به جای زندانی؟
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

تبادل زندانیان میان ایران 
و آمریکا و آزاد‌سازی شش‌ 
میلیارد دلار دارایی بلوکه 

شده ایران؛ و نیز مبادله 
امدادگر بلژیکی و اسدالله 

اسدی، دیپلمات ایرانی زندانی 
در بلژیک را می‌توان از آخرین 
نمونه‌های دیپلماسی زندانی 

به جای زندانی قلمداد کرد؛ 
اما ظاهرا تبادل حمید نوری 
با زندانی سوئدی در ایران به 

سادگی پیش نخواهد رفت

 جنگ حقوقی و سیاسی ایران 
و سوئد وارد مرحله جدیدی 

شده و دادگاه‌های هر دو 
کشور رفتار سخت‌گیرانه‌ای 

با متهمان پرونده‌های خود 
داشته‌اند.  دادگاه استیناف 

سوئد با رد درخواست 
تجدیدنظر حمید نوری حکم 
حبس ابد او را تایید کرد و روز 
گذشته ایران نیز برای کارمند 

اتحادیه اروپا و شهروند 
سوئد اتهام جاسوسی برای 

اسرائیل و افساد فی‌الارض را 
تفهیم کرد

رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: روایتگری‌ها از توافق اسفند 
ناصواب و ناصحیح است و هیچ‌جا نگفته‌ایم دوربینی نصب 
می‌کنیم، اقدام اضافه‌ای انجام می‌دهیم یا پروتکل الحاقی را اجرا 
می‌کنیم. به گزارش ایسنا، محمد اسلامی در حاشیه جلسه دیروز 
هیأت دولت در جمع خبرنگاران در پاسخ به پرسشی درباره شیوه 
پرداخت مالیات سازمان انرژی اتمی، اظهار کرد: ما به دلیل اینکه 
یک سازمان خاص هستیم و اطلاعات ما طبقه‌بندی شده است، 
یک نظام حسابرسی مالیاتی داریم که آن را با ممیز مالیاتی مرور 

می‌کنند و مالیاتی که به ما تعلق می‌گیرد را  پرداخت می‌کنیم.
وی همچنین یادآور شد: در این هفته اولین کلینیک زخم 

در ورامین افتتاح شد. این گام اول در خدمت‌رسانی فناوری 
هسته‌ای در زندگی مردم است و آن را در سطح کشور گسترش 
خواهیم داد. رئیس سازمان انرژی اتمی درباره گزارش اخیر 
آژانس، تصریح کرد: اینکه آغشته به مسائل سیاسی است و اینکه 
این سه کشور اروپایی زیاده‌خواهی و زورگویی می‌کنند امری 
مبرهن و آشکار است. موضوع این است که چارچوب روابط ما با 
آژانس پادمان و ان‌پی‌تی است که به آن متعهدیم و نظارت آژانس 
را هم با بازرس و دوربین به همراه دارد. گزارش‌های سه ماه یک‌بار 
یا شش ماه یک‌بار آژانس مربوط به عملکرد برجام است. برجام 
طرفین متعاهد دارد و ما هم طبق برجام، بازگشت از تعهدات 

داریم و طبیعی است که وقتی آنان برگردند و تعهداتشان را انجام 
دهند ما هم به تعهدات برمی‌گردیم.

اسلامی ادامه داد: مسئله هسته‌ای، ملی و راهبردی است نه 
سیاسی و جناحی. قانون اقدام راهبردی یک هدف مشخص دارد. 
آن قانون نیامده که ما را با جنجال‌آفرینی مواجه کند، بلکه آمده 
است تا تحریم‌ها را لغو کند. بنابراین اقداماتی که در چارچوب 
قانون انجام می‌دهیم برای لغو تحریم‌هاست تا آنان تحریم‌ها را 
لغو کند. برجام هم برای لغو تحریم‌هاست. برجام حاصل ۲۰ سال 
مذاکره است. طرف مقابل تحریم‌ها را لغو کند و دست از جنجال 

و زیاده‌خواهی بردارد.
وی تصریح کرد: ما نه از آن عدول کردیم نه آن حرف، جدید 
بوده است. هیچ‌جا هم نگفتیم که دوربینی نصب می‌کنیم یا اقدام 
اضافه‌ای انجام می‌دهیم یا پروتکل الحاقی را اجرا می‌کنیم. درباره 
آن الگو هم گفت‌وگوهایی شده است و چندین جلسه در تهران و 
وین بین آقای کمالوندی و آقای آپارو از طرف آژانس انجام شده 

است. از آنجا که کل این موضوع ما سیاسی است و اصلًا فنی 
محسوب نمی‌شود از این امر به‌عنوان یک عامل فشار استفاده 
می‌کنند و به آن دامن می‌زنند. ما هم صبورانه و مطابق ضوابط 
کار خود را پیش می‌بریم‌. در چارچوب عمل می‌کنیم و نه تعدی 
می‌کنیم و نه تعدی می‌پذیریم. از حقوق ملت خود هم در زمینه 

فناوری هسته‌ای کوتاه نمی‌آییم.

اسلامی: 

هیچ‌جا نگفته‌ایم دوربینی نصب می‌کنیم

گزارش

حسن روحانی می‌گوید: مردم باید احساس کنند 
نمایندگان آن‌ها رهبر را تعیین می‌کنند. خبرگان است 
که رهبر را برمی‌گزیند و انتخاب می‌کند. رهبر منتخب 
آرا است. پشتوانه این آراست که او را رهبر می‌کند. بنابراین 
رابطه بهتری باید بین رهبری و خبرگان باشد. حسن روحانی 
در گفت‌وگویی تفصیلی درباره سه دوره حضور در مجلس 
خبرگان رهبری، مبنای تفکر امام را انتخابی بودن رهبری 
نظام با رأی با واسطه از طریق خبرگان منتخب ملت دانست 

و بر اهمیت پشتوانه آرای مردمی خبرگان در انتخاب رهبری 
با اختیارات وسیع تاکید کرد. به گزارش »انتخاب«، سایت 
حسن روحانی متن کامل این بخش مصاحبه را به صورت زیر 

منتشر کرده است:
-ممکن است کارکرد خبرگان طوری نباشد که روزانه 
مردم لمس کنند، اما در مقطعی کاری می‌کند که آن کار 
ممکن است ۲۰-۳۰ سال یا بیشتر سرنوشت مردم را تعیین 
کند. جنگ و صلح و بسیج نیروها با رهبری است. مقامات 

عالی‌رتبه را او تعیین می‌کند. سیاست‌های کلی نظام را او 
تعیین می‌کند.

-طبق قانون اساسی اگر یک روز رهبر نباشد با دو سوم آرا 
اعضای خبرگان رهبر جدید انتخاب می‌شود. مشروعیت و 
مقبولیت اعضای خبرگان با رأی مردم است. این رأی مردم 
است که در واقع پشتوانه رهبری قرار می‌گیرد. اگر بخواهیم 
در دنیا ادعا کنیم که تمام نظام ما انتخابی است و حتی رهبری 
نظام هم با رأی مردم با واسطه انتخاب می‌شود، پس هرچه 
خبرگان ما دارای پشتوانه رأی بالاتری باشند، این واقعیت 
بهتر به اثبات می‌رسد. وقتی آرا مردم کم باشد، خبرگان که 
پشتوانه ندارد، وقتی پشتوانه ندارد چطور می‌خواهد رهبری 
انتخاب کند که تلقی شود منتخب ملت است؟ لذا شرکت 

مردم بسیار مهم است.

روحانی: 

مردم باید احساس کنند نمایندگان آن‌ها رهبر را تعیین می‌کنند

گزارش


